

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания II  
№ 91 (1963)

Вторник, 2 июля 1963 года

Цена 2 коп.

## ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В СТОЛИЦЕ ГДР—БЕРЛИНЕ

28 июня в Берлин в связи с исполняющимся 30 июня 70-летием Первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта с дружественным визитом прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой.

На аэродроме, близ Берлина, Н. С. Хрущева по-братски приветствовал Вальтер Ульбрихт. Представители трудящихся столицы ГДР устроили высокому гостю теплую встречу.

В. Ульбрихт и Н. С. Хрущев обменялись речами.

Людское море на площади перед берлинской городской ратушей. Собравшиеся здесь берлинцы восторженно приветствовали Н. С. Хрущева, В. Ульбрихта и других руководящих деятелей ГДР. Н. С. Хрущев, ру-

ководители СЕПГ и правительства ГДР поднимаются на балкон ратуши. Над площадью гремят возгласы: «Да здравствует Н. С. Хрущев!», «Дружба!», «Ура!».

От имени жителей столицы ГДР член Политбюро ЦК СЕПГober бургомистр Берлина Фридрих Эдер обратился со словами сердечного привета к Н. С. Хрущеву и Вальтеру Ульбрихту.

Затем с речью, встреченной бурной овацией, выступил Н. С. Хрущев.

После митинга Н. С.

Хрущев вместе с В. Ульбрихтом в открытой машине направились в отведенную для него резиденцию. Дорогого советского гостя сердечно приветствовали берлинцы.

29 июня Н. С. Хрущев посетил станкостроительный завод в Марцане (пригород Берлина), где ознакомился с выпускаемой продукцией. Рабочие предприятия устроили главе Советского правительства теплую, сердечную встречу.

(ТАСС).

30 июня в Берлине состоялся торжественный прием по случаю семидесятилетия Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта.

Бурными овациями встретили собравшиеся появление в зале Вальтера Ульбрихта, Отто Гротеволя, Н. С. Хрущева, А. Новотного, В. Гомулки, Т. Живкова, Я. Кадара, М. Реймана, члена Политбюро Французской коммунистической партии Э. Фажона и других.

На приеме с речью выступил Н. С. Хрущев. Он огласил приветствие ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР товарищу В. Ульбрихту и сообщил, что Президиум Верховного Совета СССР, отмечая выдающиеся заслу-

ги тов. В. Ульбрихта в борьбе против гитлеровского фашизма, его непосредственное участие в Великой Отечественной войне советского народа, в борьбе за мир и установление нерушимой братской дружбы между немецким и советским народами, решил присвоить ему звание Героя Советского Союза.

Н. С. Хрущев вручил Вальтеру Ульбрихту орден Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза.

На приеме с речью выступил В. Ульбрихт. Он выразил благодарность за высокую награду, за добрые слова и пожелания.

Со словами приветствия к юбиляру обратились представители братских компартий и другие участники торжества.

(ТАСС).



Почетное место в коллективе животноводов Трехреченской молочнотоварной фермы колхоза «Россия» занимает доярка Валентина Ивановна Беляева.

Семь лет посвятила славная труженица своему любимому делу. А сколько опыта и «секретов» в работе передала она своим подругам.

На одной ферме с Валентиной работает первый год дояром и ее муж Вениамин, над которым она постоянно держит шефство.

В пятом году семилетки Валентина Беляева обязалась надоить от каждой из 13 закрепленных за ней коров по 2000 литров молока.

Подведены итоги за шесть месяцев. Надой на корову составил 927 литров.

НА СНИМКЕ: В. И. Беляева.

Фото В. Душинна.

## ПЛЕНОМ ВЦСПС

Закончил работу состоявшийся в Москве XII Пленум ВЦСПС. Его участники всесторонне обсудили вопрос о том, что необходимо сделать профсоюзным организациям для претворения в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС для дальнейшего улучшения работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Участники Пленума ВЦСПС говорили в своих выступлениях о необходимости воспитывать у каждого советского человека коммунистическое отношение к общественному достоянию, стремление приумножать богатства Родины, выпускать продукцию только хорошего качества, снижать ее себестоимость, вести непримиримую борьбу против бесхозяйственности и расточительства. Они подчеркивали, что против тунеядцев, стяжателей, воров, спекулянтов, бюрократов, хулиганов,

нов, как носителей чуждой нам идеологии и морали, необходимо вести беспощадную борьбу, использовать для этого все меры общественного воздействия и силу советских законов.

Пленум принял Постановление, в котором определены задачи профсоюзных организаций по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Пленум ВЦСПС единодушно одобрил решение Пленума ЦК КПСС и выразил твердую уверенность в том, что советские профсоюзы, руководствуясь этими решениями, повысят уровень идеино-воспитательной работы в массах, будут еще активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в формировании нового человека, в великой борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

## Высокая выработка

С особым напряжением трудятся в эти дни механизаторы колхоза «Родина». Прошедшие обильные дожди благотворно сказались на росте всходов. Буйно растут и сорняки. Член механизированного звена А. А. Колесников спешит закончить окучивание кар-

тофеля и приступить к междурядной обработке кукурузы. Для него уход за посевами стал боевой задачей дня. Восход солнца встречает он на плантации, окучивая за световой день по 40 гектаров картофеля вместо 10 по норме.

А. Смирнов,

# Комсомольская жизнь ЯРЧЕ СВЕТИ, КОМСОМОЛЬСКИЙ прожектор!

ОТРЯДЫ «Комсомольского прожектора»—боевые помощники комитетов партийно-государственного контроля. Для молодежи борьба с недостатками в работе предприятий и учреждений, бюрократизмом, волокитой и очковтирательством должна стать первостепенным делом.

На многих предприятиях действия «Комсомольского прожектора» приносят много положительного. В Сявском леспромхозе, например, долгое время медленно ремонтировали трелевочные тракторы. Это создавало трудности в работе лесопунктов. Комсомольцы проверили причины задержки ремонта, выявили, что ремонт тракторов и других механизмов задерживался из-за слабой организации труда токарей.

Результаты рейда обсудили на совместном совещании администрации леспромхоза, коллектива мастерской и членов «Комсомольского прожектора». Тут же наметили меры по устранению недостатков. Комсомольцы проследили за выполнением мероприятий. И в первую же неделю положение с ремонтом в корне изменилось.

Поучителен пример деятельности «Комсомольского прожектора» комсомольцев механизированного участка Шахунского леспромхоза. Здесь из-за несвоевременного обеспечения сырьем и слабой организации труда рабочих в тарном цехе часто проставляли станки, уменьшился выход продукции.

Комсомольцы решили выявить причины, нарушающие ритмичную работу цеха. Оказалось, что мастер цеха тов. Мелентьев не уделял этим вопросам должного внимания, не реагировал на замечания рабочих. Члены «КП» доложили об этом руководителю группы парлосконтроля, выпустили «молнию». Совместные усилия коммунистов и комсомольцев дали замечательные результаты. Сейчас тарный цех перевыполняет сменные задания.

К сожалению, во многих предприятиях и учреждениях «Комсомольский прожектор» числится пока только на бума-

ге. Возьмем, к примеру, Устинский леспромхоз. Там плохо обстоит дело с техникой безопасности, нередки случаи травматизма. Казалось бы, членов «Комсомольского прожектора» леспромхоза должно это волновать в первую очередь. Ведь кому, как не молодежи вести борьбу с недостатками. Однако устинские прожектористы бездействуют.

Непростительно сидеть сложа руки и комсомольцам Уренской лыжной фабрики. На этом предприятии многие рабочие не выполняют производственных заданий, низка производительность труда. Почти во всех леспромхозах велики непроизводительные расходы, низкое качество пиломатериалов.

Все эти и другие вопросы должны быть под постоянным контролем комсомольских организаций и их боевых отрядов «Комсомольского прожектора».

Но важно не только вскрыть недостатки, необходимо добиться их исправления. Любая работа, сколько бы она ни была важна, если не будет доведена до конца, не даст желаемых результатов, не принесет пользы. Именно так и случилось у комсомольцев Ветлужского горторга. Хорошее дело затеяли они — провели рейд по бытовому обслуживанию населения своего города, вскрыли серьезные недостатки, доложили о них администрации. И забыли обо всем, контроль о том, как исправляется дело, не организовали. В результате никакого улучшения в работе предприятия торга не наступило.

Мало еще уделяют внимания комсомольские организации борьбы за улучшение качества продукции, за внедрение новой техники, механизации трудоемких процессов производства.

Девиз — вскрыл резервы — добивайся ввода их в действие — должен прочно войти в практику всей деятельности комсомольских организаций. Только при этом условии огни «Комсомольского прожектора» будут светить ярко.

В. ЛИЦЮК,  
первый секретарь ГК  
ВЛКСМ.

## Новые условия оплаты труда

Более чем на 13 процентов повысился в 1962 году среднемесячный заработок работников совхозов в результате введения новых условий оплаты труда. Это отмечалось на заседании президиума ВЦСПС, рассмотревшего вопрос «О предварительных итогах упорядочения заработной платы в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства».

Аkkordno-premiальная система стала теперь основной в оплате труда рабочих, занятых в растениеводстве и животноводстве. Она предусматривает прямую зависимость заработка от количества и качества произведенной продукции. Новые условия оплаты труда оказывают положительное влияние на рост производства сельскохозяйственных продуктов и повышение производительности труда рабочих.

Вместе с тем на заседании приводились факты, свидетельствующие о серьезных недостатках в деятельности многих комитетов профсоюзов и руководителей совхозов по перестройке заработной платы и внедрению аккордно-премиальной системы оплаты труда.

В принятом постановлении президентом ВЦСПС предложил ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и

заготовок совместно с хозяйственными органами проверить состояние нормирования труда в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и принять необходимые меры к устранению выявленных недостатков. Эта работа должна быть проведена во втором и третьем кварталах.

(ТАСС).

## К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

В школах Российской Федерации закончился учебный год. Он был четвертым с начала работы по-новому. В методике обучения и воспитания подрастающего поколения произошли большие перемены. Лучше и организованнее велось политехническое и трудовое воспитание школьников старших классов. Сейчас в Российской Федерации насчитывается более 2000 школьных цехов и участков, созданных на заводах и фабриках. Быстро развивается сеть межшкольных мастерских и учебно-производ-

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА .

БРИГАДА, руководимая Галиной Ивановной Соколовой, выполняет в Механизированном лесопункте Шахунского леспромхоза, пожалуй, самое ответственное задание. На окорочном станке она готовит экспортный баланс. И справляется с работой успешно. В этом году бригада не имела ни одного замечания по качеству продукции.

Включаясь в социалистическое соревнование за увеличение выхода продукции, бригада взяла обязательство выработать в месяц 26 вагонов экспортного баланса, что составляет около 780 кубометров. Это почти на 250 кубометров больше нормы.

Принятое обязательство успешно выполнено. 29 июня бригада рапортовала об отгрузке 23 вагонов баланса отличного качества.

Такого успеха работницы добиваются благодаря слаженной работе всего коллектива. В бригаде такой порядок — каждый отвечает за свое рабочее место. Строго



следит, например, за исправностью окорочного станка слесарь Николай Ильич Воронин. До начала работы, в обеденный перерыв Николай Ильич тщательно проверяет крепления, смазку, ответственные узлы. Слесари не уходят с работы до тех пор, пока не подготовят надежную работу станка на следующий день.

Здесь чувствуется государственный подход к делу. Подтверждением этому служит такой пример. Раньше еловая кора шла на свалку. А ведь это ценное сырье для кожевенной промышленности, и коллектив бригады, несмотря на свою загруженность, собирает его, упаковывает и отправляет на кожевенные заво-

ды. **А СНИМКЕ:** бригада окорочников. Сидят (первый ряд) Н. Г. Сошникова и Л. Г. Сперанская, (второй ряд) бригадир Л. И. Соколова, слесарь Н. И. Воронин и А. И. Яузова, стоят З. И. Зайцева, А. П. Волкова, О. И. Тихонова и Е. Ф. Лебедева.

Текст и фото В. ДУШЕНА.

## ПЕРВАЯ ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКАЯ

Разделка хлыстов на лесозаготовках — одна из трудоемких операций. До недавнего времени в Сявском леспромхозе на разделке хлыстов было занято 28 человек-сучкорубов и раздельщиков. С помощью топоров, бензопил они производили обрубку сучьев и распиловку хлыстов.

Сейчас на этом участке введена в строй полуавтоматическая линия по разделке хлыстов — «ПЛХ-2», которая позволила механизировать этот трудоемкий процесс.

По техническим данным, полуавтоматическая линия должна давать на разделке 80—100 кубометров в смену. Но благодаря усилиям и слаженности рабочих, обслуживающих эту линию, она уже сейчас дает до 120—135 кубометров. Линию обслуживает всего 12 человек. 16 рабочих высвободились и используются на других работах.

Монтаж полуавтоматической линии произошел своими силами — бригадой монтажников во главе с В. И. Серы-

шевым. Монтажом руководил молодой инженер А. А. Новиков. Рабочие с любовью взялись за столь трудную и новую для них работу и сумели в срок приступить линию в эксплуатацию.

Хороший коллектив подобрался в бригаду и по обслуживанию полуавтоматической линии. Многие рабочие на добровольных началах пошли работать на эту установку, хотя знали, что заработки здесь будут ниже. Вначале были трудности. Сказывался малый опыт в управлении линией, отсутствовала ориентировка в оценке хлыста, на какие сортировки его нужно разделять. Это сдерживало работу. Но коллек-

тив во главе с бригадиром П. Н. Тарасовым сумел в короткий срок овладеть приемами работы «ПЛХ-2» и постепенно наращивал темпы производства.

Все рабочие, обслуживающие полуавтоматическую линию, — лебедчик Владимир Затула, слесарь Алексей Шильников, рабочие по отгрузке и расколке древесины Виталий Залетин и Николай Соколов, скатчики древесины Борис Грудев и Анатолий Мухин — борются за то, чтобы довести сменную выработку до 150 кубометров.

**В. Смирнов,**  
начальник производственного отдела Сявского ЛПХ.

## ПОРА ПОДУМАТЬ О МЕХАНИЗАЦИИ

**В СЯВСКОМ** лесхимкомбинате механизированы выгрузка, транспортировка и погрузка древесного угля. А тяжелые работы на лесобирже, как выгрузка дров из вагонов и погрузка их в технологические вагонетки, а также в вагонетки для тепло-

электроцентрали, остались такими же, как и 25 лет назад.

Об объеме этих работ можно судить по таким цифрам: ежемесячно в технологические вагонетки грузится 18 тысяч кубометров дров и в вагонетки теплоэлектроцентрали около 10 тысяч кубометров.

Сейчас комбинату начинают поступать дрова из отдаленных леспромхозов, и как только подвезут два — три десятка вагонов на их выгрузку приходится снимать рабочих из подсобных и даже основных цехов, бригады плотников. Этим задерживается ремонт оборудования, строительство и ремонт зданий.

На комбинате работает больше ста человек с высшим и средним техническим образованием. Почему же до сих пор никто не задумался над вопросом механизации работ на лесобирже?

**П. Швитин,**

## БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

водственных комбинатов, где молодежь получает трудовые навыки, овладевает рабочими специальностями. В сельских районах республики широкое распространение получили ученические производственные бригады, которых насчитывается более 19000. Труд стал могучим фактором нравственного и физического воспитания учащихся.

В 1962—63 учебном году был полностью завершен переход с семилетнего на всеобщее обязательное восьмилетнее образование. Дневные, а

также вечерние (сменные) средние школы без отрыва от производства закончило около 600000 человек.

Новым явлением в жизни школы и органов народного образования можно считать широкое развитие общественных начальных. Подлинные энтузиасты — общественные инспекторы и методисты оказывают серьезную помощь школе, выявляют и распространяют все лучшее из опыта педагогической практики.

(ТАСС)